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Όταν ο Πανάρετος γίνεται Παντογνώστης…

Πριν από λίγες ημέρες (2/6/2011) ο Υφυπουργός Γ. Πανάρετος ανακοίνωσε ότι για το ακαδ. έτος 
2011-12 οι πιστώσεις για συμβασιούχους διδάσκοντες ΠΔ 407/80 θα δοθούν μόνο σε Τμήματα στα 
οποία υπηρετούν λιγότερα από 25 μέλη ΔΕΠ –εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων-, μετά από «αξιολόγηση» 
που θα κάνει το ίδιο το Υπουργείο λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία που ζητά από τα Ιδρύματα και τα 
οποία αφορούν τα υπό ανάθεση μαθήματα, τα γνωστικά αντικείμενα των μελών ΔΕΠ του Ιδρύματος, τα 
προγράμματα σπουδών των Τμημάτων και  τον αριθμό των παρακολουθούντων φοιτητών, έτσι ώστε 
τελικά να κρίνει το Υπουργείο (και ο κ. Πανάρετος προσωπικά), ποια συγκεκριμένα μαθήματα είναι  
απαραίτητα στα προγράμματα σπουδών για να εγκριθούν οι αναγκαίες πιστώσεις.

Ο  Υφυπουργός  Γ.  Πανάρετος,  ως  νέος  φωτεινός  παντογνώστης,  έρχεται  να  αποφανθεί  για  τη 
χρησιμότητα παντός γνωστικού αντικειμένου, σε όλα τα Τμήματα, σε όλα Πανεπιστήμια, σε όλες τις 
επιστήμες!!  Η αμετροέπεια του Υφυπουργού συνεχίζεται,  η ισοπεδωτική εκπαιδευτική πολιτική του 
Υπουργείου εντείνεται, το δημόσιο Πανεπιστήμιο εξακολουθεί να βάλλεται. Όμως, πολλά προγράμματα 
σπουδών, ιδιαίτερα στα «νέα» Πανεπιστήμια, χωρίς συμβασιούχους διδάσκοντες δεν θα μπορέσουν να 
υλοποιηθούν  στο  ακέραιο,  με  συνεπακόλουθη  υποβάθμιση  του  επιπέδου  σπουδών.  Όμως,  η 
ακαδημαϊκή αυτοτέλεια των Πανεπιστημίων καταλύεται, ενώ εγκαινιάζεται ο πολιτικός έλεγχος του 
Υπουργείου  και  στις  ακαδημαϊκές  λειτουργίες  τους.  Όμως,  εκατοντάδες  νέοι  επιστήμονες, 
συμβασιούχοι διδάσκοντες ΠΔ 407/80, σε όλη την Ελλάδα θα απολυθούν, αφού τα γνωστικά τους 
αντικείμενα, στα πλαίσια της «οικονομίας» θα απορριφθούν από το Υπουργείο ως «μη αναγκαία». Και 
βέβαια  η  εργασιακή  επίθεση  στον  πλέον  ασθενή  και  ευάλωτο  κρίκο  της  ελαστικής  εργασίας  στα 
πανεπιστήμια, σημαίνει ότι  ανοίγει ο δρόμος για την αμφισβήτηση των εργασιακών σχέσεων και των 
ίδιων των μελών ΔΕΠ. 

Ως ΔΣ του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας καλούμε τους συναδέλφους 
και  τις  συναδέλφισσες  να  συζητήσουν  στις  ΓΣ  των  Τμημάτων  τους  και  να  αποφασίσουν  για  τις  
απαραίτητες  πιστώσεις  συμβασιούχων  διδασκόντων  για  το  ακαδ.  έτος  2011-12  με  βάση  τις 
πραγματικές ανάγκες των προγραμμάτων σπουδών.  Καλούμε τη Σύγκλητο του Ιδρύματος και  τις 
Πρυτανικές  Αρχές  να μην συμπράξουν σε διαδικασίες που καταλύουν πλήρως την ακαδημαϊκή 
αυτοτέλεια του Πανεπιστημίου μας, οδηγώντας στον ευτελισμό και στην υποβάθμιση του επιπέδου 
των  παρεχόμενων  σπουδών.  Τέλος,  συνιστούμε  ανεπιφύλακτα  στον  Υφυπουργό  Γ.  Πανάρετο  να 
αξιοποιήσει  τις  πολυσχιδείς  γνώσεις  του  εποικοδομητικά:  πχ  συμμετέχοντας  στο  τηλεπαιγνίδι  «ο 
Εκατομμυριούχος» μπορεί  να  συλλέξει  κάποιες  εκατοντάδες  χιλιάδες  ευρώ για  να  τα  δωρίσει  στα 
πανεπιστήμια για την κάλυψη των πιστώσεων των συμβασιούχων διδασκόντων ώστε έτσι να συνεχίσουν 
να διδάσκουν «άχρηστα» γνωστικά αντικείμενα.
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